



侯賽因的三板斧

村野
節譯

到底這次危機怎樣解決呢？伊拉克又有什麼招數來應付美國的壓力呢？

三怪招均想「一拍兩散」

美國的政治及軍事分析家認為，假如情況惡化，伊拉克可能會採取三種「怪招」，均為一拍兩散的招數。

第一招：破壞西方經濟

美國分析家認為伊拉克可能會馬上轟炸沙特阿拉伯的石油設施，尤其是在布蓋格和拉斯坦努拉的鑽油中心和油田。這些地方都在科威特發射的導彈射程之內。美國專家相信，這些導彈不單可以攜帶化學彈頭（如芥子氣和神經毒氣）外，還可攜帶生物戰彈頭；後者可以擴散一些粉末，引致炭疽病和中毒，使感染者在兩、三天內死亡。在沙特阿拉伯的美軍現時已注射抗真菌病的藥物。

他們這樣做，就是要破壞西方世界的經濟。美國分析家說，現時每天減產一百萬桶石油，已使油價由伊拉克入侵科威特之前的每桶十八美元增至三十五美元。如

果沙特阿拉伯每日七百萬桶的石油出產亦受到破壞的話，後果不堪設想，油價可能上升至每桶一百美元，必然使工業國家經濟衰退，失業大增和出現毀滅性的通貨膨脹。美國肯定會大舉轟炸易所」。

第二招：襲擊以色列

美國分析家偵察到已有導彈移往伊拉克西部，在那裏，導彈在五分鐘內就可以擊中耶路撒冷和特拉維夫。美國人害怕伊拉克會一起發射五十至六十枚導彈，其後並進行空襲。他們說，薩達姆可能會製造事件，如派伊拉克飛機在巴格達投下一枚炸彈。

伊拉克也有其打擊的

目的。

伊拉克這樣做，將要付

出危險的代價，因為這會

以色列兵戎相見。不過，伊

拉克進入戰圈之後，將引起

阿拉伯世界巨大的震動。到

時，在阿拉伯人眼中，美國

與以色列是同一陣線了；一

名美國官員說：「屆時在中

東地區的任何地方，沒有一個美國人會得到安全。」薩

達姆也會碰運氣，也許美

國的盟友（如埃及和敘利亞）會轉為靠向另一面，或者他們也會受到憤怒的羣衆的壓力，繼而與美國分裂。

這種反美和反以色列的羣衆情緒，足以使抵觸這情緒的政府倒台。他們

派遣恐怖分子到處搗亂

。美國的情報人員現已發現

，伊拉克恐怖分子正在建立一個網絡，伺機而動。他們

會襲擊歐洲、日本和美國的目標；也會採取「生物戰爭

」。一些分析家還想到一些靈夢般的情景：伊拉克的恐怖分子也許會用飛機在華盛頓地區作低空飛行，散播炭疽病的粉末。

薩達姆又威脅說，如果

爆發戰爭的話，伊拉克就會攻擊以色列和沙特阿拉伯以至多個波斯灣國家的石油設施。對於這個威脅，當然不能掉以輕心。據說薩達姆自己認爲，即使發生一場比他想像中更爲可怕的戰爭，令伊拉克遍地是火，他也可以支持得長久？還是未知之數。當然，如果美國要證明薩達姆的估計是錯的，那就可能要付出可怕的代價了。

伊拉克這樣做，將要付

出危險的代價，因為這會

以色列兵戎相見。不過，伊

拉克也有其打擊的

目的。

伊拉克這樣做，將要付

出危險的代價，因為這會

以色列兵戎相見。不過，伊

拉克也有其打擊的

目的。